

# 游客被困礁石 关键时刻他来了

退役军人辛克群不顾风大浪急伸出援手将游客救上岸



早报6月13日讯 6月8日14时许,青岛市燕儿岛山公园南侧的海边,一场惊心动魄的救援行动正在上演。当时,正在此处巡逻的辛克群注意到滨海步行道外侧礁石区有一名游客被困,由于正值涨潮,汹涌的海浪拍打着礁石,情况万分危急。

辛克群是一名来自市南区珠海路街道的退役士兵公益岗人员,在旅游旺季,他肩负着维护附近海域安全的重任。事发当天,他像往常一样在海边巡逻,发现一名女孩正站在礁石上,被汹涌的海浪吓得不轻。“当时情况非常紧急,海浪越来越大,女孩脚下的礁石几乎要被淹没。”辛克群说,“我来不及多想,立刻跑到了距离女孩最近的一块礁石上。”

辛克群踩着湿滑的礁石,小心翼翼



辛克群(左)和保安师傅在救援现场。视频截图

翼地接近女孩,他试图将女孩拉出困境,但几次尝试都未能成功。就在这时,在海边巡查的保安师傅闻讯赶来,毫不犹豫地加入了救援行动。两人商量后决定采用手拉手的方式救援。

然而,救援并不顺利。时间紧迫,必须尽快让女孩恢复冷静,辛克群大声地安抚着女孩。“我知道她很害怕,但我必

须让她保持冷静。”辛克群说,“我告诉她我们一定会救她出去。”

经过辛克群的安抚,女孩终于从惊慌中回过神来。看到女孩的反应,辛克群和保安师傅都松了一口气。在两位救援者的配合下,女孩终于跨越了最后一道障碍。他们小心翼翼地将女孩从礁石上拉下来,然后一起将她带到了安全地

带。此时,海水已经淹没了女孩之前所在的礁石,如果没有及时救援,后果不堪设想。

“当她安全地站在岸上时,我松了一口气。”辛克群说。救援成功后,现场的游客纷纷为辛克群和保安师傅的英勇行为点赞。他们的及时出现和果断行动,不仅挽救了女孩的生命,也展现了退役军人和保安人员的责任和担当。

辛克群告诉记者,作为一名退役士兵公益岗人员,他始终牢记自己的职责和使命。在旅游旺季,他积极协助社区做好附近海域的安全巡逻工作,确保游客的安全。同时,他还积极参加各种志愿服务活动。

“这是我应该做的。”辛克群说,“无论是作为一名退役军人还是一名公益岗人员,我都应该尽自己所能去帮助需要帮助的人。”辛克群在工作中不忘军人本色,弘扬军人的优良传统,吃苦耐劳、冲锋在前,和其他退役士兵公益岗人员一起在基层社会治理中发挥退役军人的作用,为城市建设贡献退役军人的力量。(观海新闻/青岛早报记者见习记者于健通讯员王金娟)



扫码观看相关视频

## 为患者点亮生命之光 青岛地铁员工常昊将捐献造血干细胞帮助血液病患者

早报6月13日讯 6月14日,青岛西海岸新区市民、青岛地铁员工常昊将捐献造血干细胞,挽救一位素不相识的患者的生命,他将成为青岛市第202例、西海岸新区第39例非血缘关系造血干细胞捐献者。

常昊现为青岛地铁运营有限公司员工,也是西海岸新区红十字志愿服务队的志愿者。2017年6月,常昊在结束高考后就参与了第一次无偿献血,并加入了西海岸新区无偿献血志愿服务队。2021年6月13日,常昊留取血样加入了中华骨髓库。目前,他已献血9次,累计献血全血1900毫升、血小板4.5个治疗量。

5月11日,常昊接到了西海岸新区红十字会工作人员的通知,被告知与一名白血病患者初配成功,他义无



常昊将成为青岛市第202例造血干细胞捐献者。

反顾地决定捐献造血干细胞挽救患者的生命,一周的时间就完成再动员、高分辨检测和捐献前体检等流程,将在青岛市中心医院实施捐献。

常昊说,“我从小就希望能够做一个对社会有用的人,参加无偿献血和志愿服务活动是令人身心愉悦的事情。得知与患者配型成功的那一刻,我充满了使命感和责任感,让我有机会成为他人生中的希望之光。”常昊是青岛地铁第二例造血干细胞捐献者,也是青岛地铁人勇于担当、乐于奉献的优秀代表。

西海岸新区自2004年实现首例造血干细胞捐献以来,累计捐献38例,仅2021年以来,短短3年半时间就捐献20例,连续5年荣获“山东省造血干细胞捐献工作先进集体”。目前,青岛市造血干细胞入库志愿者超4.4万人,成功捐献201例,是山东省首个突破200例的城市,志愿者数和捐献总数均列全省首位。

(观海新闻/青岛早报记者徐小钦通讯员王怀霞刘青摄影报道)

## 张某斌等三人故意伤害案一审公开宣判

早报6月13日讯 6月13日上午,青岛市中级人民法院依法对张某斌等三人故意伤害案一审公开宣判。被告人张某斌犯故意伤害罪,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,被告人李某丁犯故意伤害罪,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,被告人张某豪犯故意伤害罪,被判处有期徒刑三年,缓刑五年。禁止被告人张某斌、李某丁、张某豪从事密切接触未成年人的工作。

法院经审理查明:被告人张某斌开设青岛振宇聚英武术运动俱乐部、青岛崇德聚英武术俱乐部。被告人李某丁系俱乐部教练,被告人张某豪系张某斌之

子,案发时在俱乐部帮助教学。被害人翟某某(男,2014年8月22日出生)于2023年6月10日报名进入俱乐部学习。2023年6月18日,被告人张某斌在俱乐部教学期间,因被害人翟某某训练动作不规范,同被告人李某丁、张某豪,对其进行殴打、捆绑,后翟某某被发现意识不清昏厥,送往医院抢救,经抢救无效死亡。经法医鉴定,翟某某系钝性物体多次击打致广泛软组织挫伤导致创伤性休克并肺脏脂肪栓塞死亡。当日14时许,被告人张某斌拨打110电话报警,后被带至派出所接受调查。被告人李某丁、张某豪接通知后到派出所接受调查。三

人到案后,如实供述了犯罪事实。

法院经审理认为,被告人张某斌、李某丁在教学训练期间,违背国家法律,以暴力手段殴打翟某某身体致其死亡,二人的行为构成故意伤害罪,且系对未成年学员长时间殴打并捆绑,犯罪情节恶劣,手段残忍,后果严重,社会危害性大,依法应予严惩;被告人张某豪参与上述犯罪行为,亦构成故意伤害罪,依法应予惩处。张某斌系武术馆实际控制人,多次殴打并捆绑被害人,在共同犯罪中起主要作用,系主犯;李某丁身为教练,多次殴打并捆绑被害人,在共同犯罪中行为积极主动,起主要作用,亦系主犯,鉴

于张某斌、李某丁具有自首情节且将被害人送医救治,依法对其从轻处罚。张某豪系帮助教学,作案时间短,击打程度明显弱于同案被告人,捆绑时仅是协助作用,在共同犯罪中起次要作用,系从犯,其还具有自首情节,依法对其减轻处罚;鉴于其犯罪情节较轻,认罪悔罪,依法对其适用缓刑。三名被告人作为培训机构的工作人员,实施暴力伤害犯罪,依法应禁止其从事密切接触未成年人的工作。

法院根据三名被告人的犯罪事实、性质、情节及社会危害程度,依法作出上述判决。

人大代表、政协委员,关工委、妇联、共青团代表,当事人亲属、媒体记者及社会各界群众三十余人旁听了宣判。(观海新闻/青岛早报记者吴冰冰通讯员何文婕)